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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE DIAMANTE D’OESTE 
 

CARGO: MÉDICO CLÍNICO GERAL 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01/2018 

DATA: 29/07/2018 - PERÍODO: MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 30 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 
(b), (c), e (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 3hs00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Vitamina D não previne Alzheimer, aponta 
estudo. 

 
Uma revisão de estudos publicada 

recentemente no periódico científico Nutricional 

Neuroscience revelou que a vitamina D não 
ajuda a prevenir Parkinson e Alzheimer. A 
análise mostrou que não há evidências 
suficientes que comprovem o potencial 
preventivo do nutriente contra doenças 
neurodegenerativas. No entanto, os 
pesquisadores indicam que a luz solar pode ser 
capaz de proteger contra a esclerose múltipla, 
Alzheimer e Parkinson, independente da 
produção de vitamina D. 

Segundo especialistas, a prescrição de 
suplementos vitamínicos para idosos, com o 
intuito de prevenir doenças neurológicas, é uma 
prática comum. Mas os novos dados indicam 
que essa decisão não traz benefícios reais. 

De acordo com a análise, a maioria dos 
dados atuais que apoiam o efeito neuroprotetor 
da vitamina D é baseada em estudos pré-clínicos 
e observacionais que não foram capazes de 
comprovar o potencial preventivo do nutriente. 

Segundo Renato Bandeira de Mello, 
geriatra e diretor científico da Sociedade 
Brasileira de Geriatria e Gerontologia (SBGG), 
a associação da vitamina D com a prevenção de 
doenças neurológicas surgiu porque a maioria 
dos pacientes com doenças neurológicas, 
cardíacas e câncer apresentavam deficiência 
deste nutriente, o que poderia ser a causa dos 
problemas. No entanto, o novo estudo afirma 
que não foi possível concluir se a vitamina 
D tem potencial benéfico, indicando que os 
baixos níveis da substância são consequência e 
não causa da doença. 

https://veja.abril.com.br/saude/vitamina-d-nao-previne-alzheimer-

aponta-estudo/ 

 
01 - O texto acima tem o objetivo de: 
a) Informar sobre uma nova evidencia.  
b) Convencer que o uso da vitamina D traz 
prejuízo à saúde. 
c) Apenas mostrar que a vitamina D é um 
nutriente importante e que deveria ser usada, 
ainda que, as pesquisas não indiquem a sua 
implicação para a cura das doenças 
degenerativas.    
d) Convencer com uma evidencia, mas sem 
argumentos.  

02 - "No entanto os pesquisadores indicam que 

a luz solar pode ser capaz de proteger contra a 

esclerose múltipla, Alzheimer e Parkinson, 

independente da produção de vitamina D".  
O que podemos inferir com base no excerto 
acima? 
a) O sol não produz vitamina D suficiente. 
b) O sol ajuda a prevenir doenças degenerativas, 
porque produz vitamina D.  
c) O sol produz vitamina D.  
d) Nenhuma das alternativas anteriores.  
 
03 - Observe o verbo em destaque no período 
que segue: "No entanto, o novo estudo afirma 

que não foi possível concluir se a vitamina 

D tem potencial benéfico, indicando que os 

baixos níveis da substância são consequência e 

não causa da doença." 

 Sobre as regras de acentuação gráfica 
apresentadas pelo Novo Acordo Ortográfico, 
é correto afirmar que o verbo -tem,  em 
destaque no  período acima, não recebeu 
acentuação, por obedecer a uma dessas 
regras.  
Assinale a alternativa que apresenta a regra 
que justifica a ausência do acento no verbo –
tem: 
a) Apenas permanece o acento circunflexo nas 
vogais dobradas, como em vôo, vêem. 
b) Fica extinto o uso de acento nas formas 
verbais, cuja finalidade é determinar a 3ª pessoa 
do plural.  
c) O verbo -ter só receberá acento circunflexo se 
conjugado na terceira pessoa do plural.  
d) O acento diferencial foi abolido das palavras.  
 
04 - "Segundo Renato Bandeira de Mello, 

geriatra e diretor científico da Sociedade 

Brasileira de Geriatria e Gerontologia (SBGG), 

a associação da vitamina D com a prevenção 

de doenças neurológicas surgiu porque a 

maioria dos pacientes com doenças 

neurológicas, cardíacas e câncer apresentavam 

deficiência deste nutriente, o que poderia ser a 

causa dos problemas." 

Sobre o termo em destaque: nutriente, é 
correto afirmar: 
I - Há uma relação semântica entre nutriente 
e vitamina D. 
II - Trata-se de uma catáfora, pois nutriente 
retoma um outro termo dentro do texto.  
III - O termo em destaque colabora para a 
coesão do texto. 
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IV - O termo em destaque é essencial para a 
coerência do texto.     
Assinale a alternativa correta: 
a) Somente a afirmativa I está correta. 
b) As afirmativas I e III estão corretas. 
c) Todas as afirmativas estão corretas. 
d) As afirmativas II e IV estão corretas.  
 
05 - O uso correto da pontuação é um 
requisito importante em qualquer texto e é 
ainda mais indispensável quando se trata de 
textos oficiais. Sobre o uso da - vírgula ( , ) é 
correto afirmar: 
a) A vírgula isola o aposto. 
b) A vírgula só separa o vocativo, se o mesmo 
estiver no inicio da frase.  
c) A vírgula é indispensável para separar orações 
coordenadas aditivas, somente quando não há 
conjunção.  
d) A vírgula deve ser usada para separar os 
termos essenciais da oração.  
 
06 - Acerca das comunicações oficiais:  
I - O memorando é uma forma de 
comunicação eminentemente interna. 
II - O uso dos pronomes de tratamento é 
uma forma indireta de tratamento e 
conserva a formalidade e a padronização. 
III - Há três tipos de expedientes que se 
diferenciam antes pela finalidade do que pela 
forma, entre eles estão o ofício e o 
memorando.  
Assinale a alternativa correta: 
a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Somente a afirmativa III está correta. 
c) Nenhuma afirmativa está correta. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

MATEMÁTICA 
 
07 - O número o qual devemos substituir o 
valor de x que tornará a sequência 

, uma P.A (Progressão 

Aritmética) é: 
a) Divisível por 2. 
b) Divisível por 3. 
c) Divisível por 5. 
d) Divisível por 7. 
 
08 - Larissa investiu R$ 18.000,00 à taxa de 
juros simples 3,5% ao mês. Qual será o 
montante obtido ao final de 1 trimestre? 

Lembrando que o montante é o capital inicial 
adicionado aos juros do período: 
a) R$ 9.890,00. 
b) R$ 19.890,00. 
c) R$ 20.290,00. 
d) R$ 61.000,00. 
 
09 - Dois supermercados lançaram as 
seguintes promoções: 
Supermercado Estrela: Na compra de 3 
pacotes de biscoitos, você paga apenas R$ 
7,00 pelos 3 itens. 
Supermercado Sol: Na compra de 5 biscoitos, 
você paga apenas R$ 13,00 pelos 5 itens. 
É correto afirmar que: 
a) Não há diferença entre as promoções. 
b) É mais vantajoso comprar a promoção do 
supermercado Estrela. 
c) É impossível determinar qual promoção é 
mais vantajosa. 
d) É mais vantajoso comprar a promoção do 
supermercado Sol. 
 
10 - A área de um retângulo é 32 m², sabe-se 

que o maior lado mede  da medida da área, 

o menor lado medirá: 
a) 10 metros. 
b) 2 metros. 
c) 4 metros. 
d) 8 metros. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11 - Em relação ao Censo IBGE 2010, a 
população de Diamante d’Oeste aumentou 
em aproximadamente 5,4% e atualmente está 
estimada em: 
a) 5.924 habitantes. 
b) 5.492 habitantes. 
c) 5.429 habitantes. 
d) 5.294 habitantes. 
 
12 - Está previsto para ocorrer em novembro 
deste ano em Diamante d’Oeste e em mais de 
uma centena e meia de municípios 
paranaenses: 
a) Desligamento do sinal da TV analógica. 
b) Eleições estaduais e federais. 
c) Emancipação de distritos municipais. 
d) Inauguração de obras do programa Minha 
Casa, Minha Vida. 
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13 - Foi o mártir da Inconfidência Mineira: 
a) Antônio Francisco Lisboa. 
b) Joaquim José da Silva Xavier. 
c) José Bonifácio de Andrada e Silva. 
d) Luiz Alves de Lima e Silva. 
 
14 - São datas comemoradas em novembro, 
EXCETO: 
a) Dia da Bandeira.  
b) Dia da Consciência Negra. 
c) Dia da Independência do Brasil. 
d) Dia da Proclamação da República. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
15 - Sobre a Política de Saúde Mental – 
Reforma Psiquiátrica no Brasil, considere: 
I - A partir do ano de 1992, os movimentos 
sociais, inspirados pelo Projeto de Lei Paulo 
Delgado, conseguem aprovar em vários 
estados brasileiros as primeiras leis que 
determinam a substituição progressiva dos 
leitos psiquiátricos por uma rede integrada 
de atenção à saúde mental. 
II - O processo de redução de leitos em 
hospitais psiquiátricos e de 
desinstitucionalização de pessoas com longo 
histórico de internação passa a tornar-se 
política pública no Brasil a partir dos anos 
90. 
III - O processo de desinstitucionalização de 
pessoas longamente internadas é 
impulsionado, com a criação do Programa 
“De Volta para Casa”.  
Está CORRETO o que se afirma em:  
a) I, II, III. 
b) I e II, apenas. 
c) I e III, apenas. 
d) III, apenas. 
 
16 - Considerando a Lei 8.080/1990, marque a 
alternativa INCORRETA:  
a) A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 
b) O dever do Estado está acima do dever das 
pessoas, da família, das empresas e da 
sociedade.  
c) Os níveis de saúde expressam a organização 
social e econômica do País. 
d) A iniciativa privada poderá participar do 
Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 
complementar.  

17 - “Promover mudanças na cultura 
organizacional, com vistas à adoção de 
práticas horizontais de gestão e 
estabelecimento de redes de cooperação 
intersetoriais” é uma diretriz da: 
a) Política Nacional de Humanização.  
b) Política Nacional de Atenção Básica.  
c) Política Nacional de Imunização. 
d) Política Nacional de Promoção da Saúde.    
 
18 - São funções da Atenção Básica, para 
contribuir com o funcionamento das Redes de 
Atenção à Saúde, EXCETO: 
a) Ser a modalidade de atenção e de serviço de 
saúde com o mais elevado grau de 
descentralização e capilaridade, cuja 
participação no cuidado se faz sempre 
necessária. 
b) Garantir fontes de recursos federais para 
compor o financiamento da atenção básica. 
c) Identificar riscos, necessidades e demandas de 
saúde, utilizando e articulando diferentes 
tecnologias de cuidado individual e coletivo. 
d) Reconhecer as necessidades de saúde da 
população sob sua responsabilidade, 
organizando-as em relação aos outros pontos de 
atenção, contribuindo para que a programação 
dos serviços de saúde parta das necessidades de 
saúde dos usuários.  
 
19 - São Doenças de Notificação Compulsória, 
com periodicidade de notificação semanal, 
EXCETO: 
a) Febre Maculosa e outras Riquetisioses. 
b) Doença de Creutzfeldt-Jakob (DCJ).  
c) Doença aguda pelo vírus Zika.  
d) Febre de Chikungunya. 
 
20 - Sobre os métodos diagnósticos para 
gonorreia e clamídia em mulheres, marque a 
alternativa INCORRETA:  
a) Na mulher, diferentemente do homem, a 
coloração pelo método de Gram tem uma 
sensibilidade de apenas 30%, não sendo 
indicada. 
b) A cervicite gonocócica pode ser 
diagnosticada pela cultura do gonococo em meio 
seletivo (Thayer-Martin modificado), a partir de 
amostras endocervicais. 
c) A imunofluorescência direta tem leitura 
subjetiva, exigindo microscópio e profissionais 
bem treinados, sendo que a sensibilidade está 
além do esperado. 
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d) O diagnóstico laboratorial da cervicite 
causada por C. trachomatis e N. gonorrhoeae 
pode ser feito por um método de biologia 
molecular (NAAT). 
 
21 - São características da Asma persistente 
moderada, EXCETO:  
a) Sintomas: diários.  
b) Despertares noturnos: mais de 1x/semana. 
c) Necessidade de agonista beta-2 adrenérgico 
para alívio: menos de 2x/semana. 
d) Exacerbações: igual ou mais de 2/ano. 
 
22 - As crianças menores de 2 meses podem 
adoecer e morrer em um curto espaço de 
tempo por infecções bacterianas graves. São 
sinais que indicam a necessidade de 
encaminhamento da criança ao serviço de 
referência com urgência, EXCETO:  
a) Frequência cardíaca abaixo de 100bpm.  
b) Cianose generalizada ou palidez importante. 
c) Secreção purulenta do ouvido.  
d) Icterícia visível acima do umbigo ou nas 
primeiras 48 horas de vida. 
 
23 - Sobre os fatores de risco para 
hipertensão arterial, considere: 
I - Há uma associação direta e linear entre 
envelhecimento e prevalência de hipertensão 
arterial, relacionada ao aumento da 
expectativa de vida da população brasileira. 
II - O consumo crônico e elevado de bebidas 
alcoólicas aumenta a pressão arterial de 
forma consistente. 
III - Adultos com menor nível de escolaridade 
(sem instrução ou fundamental incompleto) 
apresentaram a menor prevalência de 
hipertensão arterial autorreferida, 
descartando os fatores socioeconômicos como 
risco associado.  
Está CORRETO o que se afirma em:  
a) I, II, III. 
b) I e II, apenas. 
c) I e III, apenas. 
d) III, apenas. 
 
24 - A pressão arterial deve ser medida em 
toda avaliação por médicos de qualquer 
especialidade. Para tal, o profissional deve 
certificar-se de que o paciente responda 
negativamente aos seguintes 
questionamentos, EXCETO:  
a) Está com a bexiga cheia.  

b) Praticou exercícios físicos há pelo menos 60 
minutos.  
c) Ingeriu bebidas alcoólicas, café ou alimentos.  
d) Fumou nos 60 minutos anteriores. 
 
25 - No Brasil, a prevalência de depressão 
entre as pessoas idosas varia de 4,7% a 
36,8%, dependendo fundamentalmente do 
instrumento utilizado, dos pontos de corte e 
da gravidade dos sintomas. Considerando a 
afirmativa, marque a alternativa 
INCORRETA:  
a) As mulheres apresentam prevalências maiores 
que os homens na proporção de 2:1. 
b) As pessoas idosas com depressão tendem a 
apresentar menor comprometimento físico, 
favorecendo sua qualidade de vida e reduzindo 
riscos de queda. 
c) A depressão leve representa a presença de 
sintomas depressivos frequentemente associados 
com alto risco de desenvolvimento de depressão 
maior, doença física, maior procura pelos 
serviços de saúde e maior consumo de 
medicamentos.  
d) Pessoas idosas doentes ou institucionalizadas 
apresentam prevalências maiores. 
 
26 - São características clínicas da 
Pielonefrite, EXCETO:  
a) Dor na região do flanco direito, com 
irradiação para o abdome. 
b) Febre. 
c) Vômito. 
d) Sintomas urinários irritativos.  
 
27 - São sintomas da hipoglicemia moderada 
à grave, EXCETO: 
a) Cefaléia. 
b) Visão turva.  
c) Agressividade. 
d) Déficit cognitivo leve. 
 
28 - Sobre a Erisipela, marque a alternativa 
INCORRETA:  
a) Tem como principal agente o Streptococcus 
beta-hemolítico do grupo A.  
b) Afeta principalmente os membros inferiores. 
c) O diagnóstico é clínico, com lesão de 
instalação rápida e evolução com eritema e 
edema de limites irregulares e mal definidos e 
ainda calor e dor.  
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d) Os fatores predisponentes locais são 
principalmente a insuficiência venosa e a 
linfangite crônica. 
 
29 - As crises epilépticas resultam de um 
desvio do equilíbrio normal entre excitação e 
inibição no sistema nervoso central (SNC). 
São causas de crises epilépticas em adultos 
mais velhos (>35 anos), EXCETO: 
a) Doença cerebrovascular.  
b) Convulsões febris.   
c) Abstinência do álcool.  
d) Distúrbios metabólicos. 
 
30 - As queimaduras são traumas que podem 
ter consequências decisivas para as vítimas. 
Sobre o diagnóstico da extensão da (s) lesão 
(ões), marque (V) para Verdadeiro ou (F) 
para Falso: 
( ) A profundidade da lesão é 
dependente da temperatura e duração da 
energia térmica aplicada à pele.  
( ) A queimadura parcial (Segundo 
grau), atinge a derme, podendo ser 
superficial e profunda, e tem como 
característica a presença de flictenas ou 
bolhas com conteúdo líquido ou colóide.  
( ) Quanto maior a superfície corporal 
queimada e a profundidade, maior a 
intensidade da resposta metabólica e suas 
complicações. 
( ) O esquema de Lund e Browder é os 
métodos de avaliação da extensão da 
queimadura, mais adequado para uso em 
pediatria.  
Marque a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA de cima para baixo: 
a) F, V, F, V.  
b) V, F, V, F. 
c) V, F, V, V. 
d) V, V, F, V. 
 




